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Esame di Stato 2011-2012                                                                         Liceo Scientifico - corso sperimentale PNI 

PROBLEMA  1 (a cura di L. Rossi) 

 

 
 

Punto 1: 

Le ascisse dei punti di flesso di  sono gli zeri di  tali che  cambia segno nel relativo 

intorno; trattasi quindi degli estremanti di  e sono   e . 

 

Punto 2: 

 presenta minimo assoluto in  infatti: 

per  risulta  dunque  decrescente; 

per  risulta  dunque  ha un punto stazionario di flesso a tangente orizzontale 

discendente; 

per  risulta  dunque  decrescente; 

per  risulta  dunque  ha un punto stazionario di minimo assoluto poiché per 

 risulta  dunque  crescente. 

Evidenziato l’andamento della funzione, essa assumerà massimo assoluto in  dove risulta 

, infatti da  si ricava  ossia . 
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Punto 3: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Punto 4: 

,   
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, ,  

 

La tangente dell’angolo acuto formato dalle due rette vale . 

Dunque  
 

Commento 
 

Livello di difficoltà:                                                                       � basso ⌧ medio � alto 

E’ in programma?                                                                         ⌧ si       � no       � di solito non si fa 

Normalmente si fa a scuola?                                                         ⌧ si       � no       � non sempre 

E’ un argomento presente nei libri di testo?                               ⌧ si       � no       � non sempre 

Controlla conoscenze / abilità / competenze fondamentali?      ⌧ si       � no 

Formulazione                 � molto chiara      ⌧ corretta       � poco chiara      � ambigua      �  

scorretta 

 

 

 


